



第5章

宣傳工作



婚姻訴訟



交通意外索償



合約糾紛



僱員補償



業主與租客糾紛



工業意外賠償



入境事務



本署致力提高市民對法援服務的認識，確保所有符合資格接受法律援助的人不會因欠缺經濟能力而無法尋求公義。本署每年均舉辦及參與不同各類活動，向市民推廣法援服務，以提高市民對法援服務的認識和了解。

推廣活動

向法律執業者推廣法援服務

本署十分重視與法律界人士維持緊密合作和聯繫，以期向公眾提供優質的法援服務。

二〇二三年十月六日，助理首席法律援助律師（刑事）劉嘉駿先生在香港大律師公會舉辦的訓練課程中，向大律師講解法律援助計劃，包括申請法援的權利、經濟審查、案情審查及上訴機制。

二〇二三年十月十日，助理首席法律援助律師（法律及管理支援）周偉鴻先生及助理首席法律援助律師（申請及審查）李德禮先生在香港法律專業學會舉辦的訓練課程中，向律師講述法律援助計劃的最新發展。

向外間機構／組織推廣法援服務

本署與外間機構及組織，就法援工作共同關注的課題交換意見，並闡述香港法律援助的最新發展。

二〇二三年七月十一日，高級法律援助律師（九龍分署）張淑妍女士向到訪的北京大學法學院學生介紹本署的工作和服務。

二〇二三年九月二十七日，法律援助署副署長（申請及審查）陳愛容女士及助理首席法律援助律師（法律及管理支援）周偉鴻先生接待由26位內地高級法官組成的代表團，向他們介紹法援署的工作和服務。

請登入 https://www.lad.gov.hk/chi/wnew/event_2023.html 瀏覽活動詳情及有關照片。

向社區推廣法援服務

二〇二三年二月二十三日，高級法律援助律師（申請及審查）翟美詩女士及高級一等律政書記（申請及審查）盧玉卿女士在香港工會聯合會舉辦的講座中，向該會會員講述與僱員補償和因工受傷索償有關的法援服務。

二〇二三年三月十四日，高級法律援助律師（九龍分署）馮少玲女士在香港家庭福利會舉辦的講座中，向義務調解員和該會職員講解本署的工作和服務，以及婚姻訴訟中涉及法援的調解事宜。

二〇二三年三月二十八日，高級法律援助律師（民事訴訟）羅彩蓮女士在保良局翠林中心舉辦的講座中，向該會前線職員和義工講解本署在離婚、贍養費、子女管養權及申請限制令等家庭事宜方面的工作和服務。

二〇二三年五月十七日，法律援助律師（刑事）楊名瀚先生出席香港國際社會服務社舉辦的講座，向新來港少數族裔人士介紹法援服務的範圍，並講解申請法援的程序、要求及資格準則。

二〇二三年六月十五日，署理高級法律援助律師（民事訴訟）黃凌欣女士及高級一等律政書記（申請及審查）盧玉卿女士在香港工會聯合會舉辦的講座中，向該會會員講述與僱員補償和因工受傷有關的法援服務。

二〇二三年六月二十六日，署理高級法律援助律師（九龍分署）黃小萍女士及署理高級法律援助律師（刑事）魯倩瑩女士向一羣參觀本署的中學生講解部門的工作和服務，並跟他們分享職業資訊。學生亦前往高等法院旁聽案件審訊，親身了解法庭程序。

二〇二三年七月十日，署理高級法律援助律師（民事訴訟）楊美麗女士及高級一等律政書記（法定代表律師辦事處）阮慧旋女士參與明愛青少年及社區服務舉辦的“行業博覽2023”活動，向非華語中學生介紹法援服務。

二〇二三年九月二十日，署理高級法律援助律師（申請及審查）施俊媚女士應邀在自強協會舉辦的講座中，向該會員工及來自不同志願機構的同工，講述法律援助申請程序，以及有關僱員補償和因工受傷的法援服務。

二〇二三年九月二十五日，高級法律援助律師（民事訴訟）梁景珊女士及法律援助律師（申請及審查）王經浩先生出席為社會福利署、醫院管理局及非政府機構的社工和前線人員舉辦的講座，介紹本署在婚姻訴訟事宜方面的工作和服務。

二〇二三年十月十日，法律援助律師（申請及審查）曹嘉琪女士及署理高級一等律政書記（九龍分署）劉麗嫦女士出席為社會福利署及非政府機構的社會保障主任和前線人員舉辦的講座，介紹本署在婚姻訴訟事宜方面的工作和服務。

二〇二三年十月十三日，法律援助律師（法律及管理支援）黃騫嬋女士向一羣中學生講解本署的工作和服務，並跟他們分享職業資訊。學生亦前往高等法院旁聽案件審訊，親身體驗法庭的工作。

另外，本署參與專上學生暑期及冬季實習計劃，讓學生汲取實際工作經驗。這項計劃的參加者在本署實習約兩個星期至兩個月，以了解法援工作。本署亦參與公務員事務局舉辦的計劃，為殘疾學生及非華裔學生提供為期約兩個月的實習機會。年內，本署分別安排專上學生暑期及冬季實習計劃的11名暑期實習生和7名冬季實習生、1名殘疾實習生及1名非華裔實習生到本署實習。

更新本署的小冊子

本署印製和更新“怎樣申請—尋求法律服務”小冊子及其他刊物，例如載有關於財務資格、可扣減的個人豁免額、受助人須就法援案件的訟費支付分擔費及法律援助署署長第一押記等全面資料的“財務資料一覽表”等，本署出版的刊物目錄載於[附錄5](#)。

打擊不當兜攬活動的措施

為進一步打擊索償代理向受傷工人及意外傷者作出不當兜攬活動的行為，本署安排由二〇二一年八月一日至二〇二三年七月三十一日在本署辦事處的公眾等候區，即位於金鐘道政府合署25樓的申請及審查科諮詢及申請組、訴訟科刑事組，以及九龍分署諮詢及申請組的等候區，繼續播放一套由律政司製作的“慎防索償代理招攬生意”電視宣傳短片。本署亦於各辦事處張貼關於提防兜攬活動的海報，並安排於社會福利署分區福利辦事處、勞工處僱員補償科分區辦事處、各區民政諮詢中心、社區中心及社區會堂張貼該海報。

網站

本署定期更新網站內容，為市民和法律援助律師提供全面和最新的資訊。本署於年內繼續優化網頁，以符合政府資訊科技總監辦公室的最新要求。



婚姻訴訟



交通意外索償



合約糾紛



僱員補償



業主與租客糾紛



工業意外賠償



入境事務

